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วิทยากรทุกท่านท่ีได้มาให้ความรู้กับนักศึกษา และขอขอบพระคุณผูส้นับสนุนและส่งเสริม
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โครงการมหาวิทยาลัยโปร่งใสบัณฑิตไทยไม่โกง 

หน่วยงานที่รับผดิชอบ 

 นกัศกึษา สาขาวิชาการจดัการ คณะมนุษยศาสตร์และสงัคมศาสตร์ มหาวิทยาลยัเทคโนโลยี
ราชมงคลตะวนัออก (รายวิชา 04-01-429 การบริหารโครงการ ประจ าภาคเรียนท่ี 2 ปีการศึกษา 2561) 

ลกัษณะโครงการ              โครงการด าเนินการเป็นปีแรก 

ประเภทโครงการ โครงการบริหารวิชาการเพื่อพฒันาคุณภาพชีวติและสงัคม 

หลกัการและเหตุผล 

 ปัญหาการทุจริตคอร์รัปชัน่ในประเทศไทยเป็นปัญหาท่ีหนกัหน่วงและบ่อนท าลายประเทศใน

ทุกๆ ดา้น พฤติกรรมคอร์รัปชัน่มีอิทธิพลอยา่งสูง ในการเปล่ียนค่านิยมท่ีดีงามของสงัคมไทยท่ียดึมัน่
ในความสุจริตค่อยๆ มาเป็นการยอมรับคอร์รัปชัน่ว่าเป็นเร่ืองธรรมดา พฤติกรรมการคอร์รัปชัน่มีความ
ซบัซอ้น มีการคอรัปชัน่ในวงการราชการ การเมืองและธุรกิจ และมกัมีผูม้ีอ  านาจท่ีทุจริตเขา้มาเก่ียวขอ้ง 
แมก้ระทัง่ในวงการศึกษา เกิดจากการปล่อยปะละเลยในการตรวจสอบ จนส่งผลใหเ้กิดปัญหา กลุ่มคน
ทุจริตสามารถเข้าถึงอ  านาจต่างๆ ไดโ้ดยง่าย และสามารถควบคุมการด าเนินงานต่างๆได ้แมก้ระทั่ง

องค์กรท่ีท าหน้าท่ีตรวจสอบ ซ่ึงส่ิงหน่ึงท่ีท าให้ปัญหาเช่นน้ีไม่มีทางหมดไปคือ การท่ีเราทุกคนยงัให้
ความส าคัญกับวตัถุ เช่น เงินทอง ลาภ ยศ ฐานะ มากกว่าการให้ความส าคัญในด้านจิตใจ การ
ปราบปรามการทุจริตคอร์รัปชัน่จึงเป็นไปโดยล าบากมากข้ึน และความพยายามท่ีผา่นมาก็ยงัไม่สามารถ
ท าใหค้อร์รัปชัน่หมดไปได ้การป้องกนัการคอร์รัปชัน่จึงน่าจะเป็นอีกมาตรการท่ีส าคญั โดยตอ้งเร่ิมตน้
ท่ีจิตใตส้ านึกของแต่ละบุคคลท่ีจะตอ้งมีความเขม้แข็งยึดมัน่ในความสุจริต และรังเกียจพฤติกรรมการ

ทุจริตคอร์รัปชัน่ และพร้อมท่ีจะต่อสูก้บัความไม่ถูกตอ้ง (กิจจา เสาโร, 2559) 

 การปลูกฝังจิตส านึกของเด็กให้โตไปไม่โกง มุ่งหล่อหลอมปลูกฝังให้เด็กโตเป็นผูใ้หญ่ท่ีมี
คุณภาพ เป่ียมไปด้วยค่านิยมและคุณสมบติัท่ีพึงปรารถนา ไดแ้ก่ ซ่ือสัตยสุ์จริต มีจิตสาธารณะ และ
รับผิดชอบต่อสังคมและส่วนรวม รวมทั้งมีความรักในความถูกตอ้งและเป็นธรรม โดยยึดหลกัความ
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พอเพียงในการด าเนินชีวิต ซ่ึงจะเป็นพ้ืนฐานท่ีขาดไม่ได้ในการสร้างภูมิคุ ้มกันต่อการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ  และต่อตา้นการเอารัดเอาเปรียบผูอ่ื้น สงัคม และประเทศชาติ (จุฑามาศ แกว้ศรี,  2560) 

 ปัจจุบนัเด็กและเยาวชนจ านวนไม่น้อยเห็นปัญหาเร่ืองคอร์รัปชัน่ เป็นเร่ืองท่ียอมรับไดห้าก
ตนเองได้รับผลประโยชน์ด้วย หรือการยอมให้รัฐบาลมีการทุจริตเกิดข้ึนบ้างหากมีผลงานท่ีเกิด
ประโยชน์ สะทอ้นใหเ้ห็นว่าเยาวชนไทยขาดการปลูกฝังดา้นคุณธรรม จริยธรรม อยา่งย ัง่ยนื หากปล่อย
ใหค่้านิยมท่ีไม่ถูกตอ้งเช่นน้ีเกิดข้ึนต่อไป ความลม้เหลวของคุณธรรม จริยธรรม จะเกิดข้ึนกบัสงัคมไทย
และส่งผลเสียต่อสังคมในดา้นอ่ืนๆตามมาอีกมากมาย ดงันั้นนักศึกษากลุ่มกลว้ย สาขาวิชาการจดัการ
คณะมนุษยศ์าสตร์และสังคมศาสตร์จึงไดจ้ดัโครงการมหาวิทยาลยัโปร่งใส บณัฑิตไทยไม่โกงข้ึน เป็น
การเปิดโอกาสใหน้ักศึกษา ไดเ้ขา้ร่วมกิจกรรมเก่ียวกบัการบรรยายวิชาการจากวิทยากรพิเศษ ท่ีมีความ
เช่ียวชาญในการพูดและจูงใจผูฟั้งไดรั้บความรู้เก่ียวกบัการไม่ทุจริต ไมค่อร์รัปชัน่ เพื่อให้นกัศึกษาได้
น าความรู้และประสบการณ์ท่ีไดรั้บไปเผยแพร่ใหเ้กิดประโยชน์ 
วตัถุประสงค์ของโครงการ 

1. เพื่อใหค้วามรู้เก่ียวกบัคุณธรรม จริยธรรมและแนวทางการป้องการคอรัปชัน่ใน
สถาบนัอุดมศึกษา 

2. เพื่อสร้างความตระหนกัในการป้องกนัและปราบปรามการทุจริตในสถาบนัการศกึษา 

อาจารยท่ี์ปรึกษาโครงการ     ดร.ชยัวฒัน์   หฤทยัพนัธ ์

นักศึกษาผู้รับผดิชอบโครงการ 

ล าดบัที่       เลขทีใ่น          ช่ือ       นามสกุล       โทรศัพท์ตดิต่อ   ต าแหน่ง 

      ห้องเรียน  

1.      เลขท่ี 31 นางสาวอยัลดา         ขนัเรือน  061-5958555  ประธาน 

2.      เลขท่ี 26 นางสาวสุพตัรา        บุญมามาก  082-4504712  รองประธาน 

3.      เลขท่ี 11 นางสาวกนกวรรณ   พลวิชยั  090-3963292  เหรัญญิก 

4.      เลขท่ี 32 นางสาวดลยา            กิจรักษ ์  099-1456403  กรรมการ 



3 
 

ล าดบัที่       เลขทีใ่น          ช่ือ       นามสกุล       โทรศัพท์ตดิต่อ   ต าแหน่ง 

     ห้องเรียน  

5.      เลขท่ี 34 นางสาวดวงกมล       กิจรักษ ์  099-4565808  กรรมการ 

6.      เลขท่ี 40 นางสาววรรณเพญ็    แซ่ด่าน  095-2423686  กรรมการและเลขานุการ 

ชั้นปีท่ี 3 คณะมนุษยศาสตร์และสงัคมศาสตร์ สาขาวิชาการจดัการ 

มหาวิทยาลยัเทคโนโลยรีาชมงคลตะวนัออก เขตพ้ืนท่ีบางพระ จงัหวดัชลบุรี 

สถานที่จดักจิกรรมโครงการ 

ณ อาคารคณะมนุษยศาสตร์และสงัคมศาสตร์ ชั้น 10 หอ้ง HS 1002 

ข้อมูลกลุ่มเป้าหมายโครงการ 

นกัศกึษามหาวิทยาลยัเทคโนโลยรีาชมงคลตะวนัออก จ านวน 40 คน 

ระยะเวลาเตรียมการ 

17 มกราคม พ.ศ. 2562 – 27 มีนาคม พ.ศ. 2562 

ระยะเวลาท ากจิกรรม 

3 ชัว่โมง วนัพฤหสับดีท่ี 28 มีนาคม พ.ศ. 2562 เวลา 09.00-12.00 น. 
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ตารางที่ 1 แผนการด าเนนิโครงการในภาพรวม 

 

 

 
กจิกรรม/งานที่จะท า 

 
1. อาจารยท่ี์สอนในรายวิชา

ไดแ้นะน าแนวทางการ
จดัท าโครงการ 

มกราคม 2562 
สัปดาห์ที ่

1     2     3     4     5 

กุมภาพนัธ์ 2562 
สัปดาห์ที ่

1     2     3     4     5 

มนีาคม 2562 
สัปดาห์ที ่

1     2     3     4      5 

เมษายน 2562 
สัปดาห์ที ่

1     2     3     4    5 

2. น าเสนอโครงการ เลือก
โครงการท่ีจะด าเนินการ 

    

3. วางแผนการด าเนิน
โครงการจดัหาเงิน
สนบัสนุน 

    

4. แบ่งหนา้ท่ีในการท า
โครงการ 

    

5. จดัหาเงินสนบัสนุน ใน
การท าโครงการ 

    

6. สรุปแผนโครงการก่อน
ปฏิบติัโครงการจริง 

    

7. รวบรวมเงินสนบัสนุน     

8. ปฏิบติัโครงการตามแผน
โครงการ 

    

9. สรุปผลโครงการ พร้อม
รายงานผลการด าเนินงาน 
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ลกัษณะการด าเนินโครงการ 

ตารางที่ 2 ขั้นเตรียมงาน 

 

วนัที/่เวลา กจิกรรม รายละเอยีดกจิกรรม ผู้รับผดิชอบ หมายเหตุ 
 17 ม.ค. 2562 อาจารยใ์นรายวิชาแนะ 

แนวทางการจดัท าโครงการ 
บรรยายหลกัการและเหตุผล
ในการจดัท าโครงการ 

สมาชิกกลุ่ม กลว้ย - 

 24 ม.ค. 2562 น าเสนอโครงการเลือก
โครงการท่ีจะด าเนินการ 

นกัศกึษาช่วยกนัระดม
ความคิดในการจดัท า
โครงการ เก่ียวกบัอะไร จดัท่ี
ไหน และด าเนินการอยา่งไร 

 
สมาชิกกลุ่ม กลว้ย 

- 

 31 ม.ค. 2562 ประชุม วางแผนงานในการ
จดัท าโครงการ 

สอบถามรายละเอียดเก่ียวกบั
สถานท่ีท่ีจะจดัโครงการ 

น.ส.อยัลดา ขนัเรือน 
ประธานกลุ่ม 

- 

 31 ม.ค. 2562 แบ่งหนา้ท่ีในการจดัท า
โครงการ 

สมาชิกในกลุ่มจะตอ้งดูแล
และปฏิบติัหนา้ท่ีตามท่ีไดรั้บ
มอบหมาย 

น.ส.อยัลดา ขนัเรือน 
ประธานกลุ่ม 

- 

 7 ก.พ. 2562 สรุปแผนโครงการก่อน
ปฏิบติัโครงการจริง 

อธิบายและแจง้รายละเอียด
แผนโครงการ ก  าหนดวนั
และเวลาการแต่งกายท่ีจะไป
ปฏิบติัโครงการ 

น.ส.สุพตัรา บุญมามาก 
รองประธานกลุ่ม 

- 

 21 มี.ค. 2562 รวบรวมเงินสนบัสนุนจาก
ผูส้นบัสนุน 

รวบรวมเงินสนบัสนุน 
จดัเตรียมอุปกรณ์และวสัดุ 
เพื่อไปใชใ้นการด าเนิน
กิจกรรม 

น.ส.กนกวรรณ พลวิชยั 
เหรัญญิก 

- 

 28 มี.ค. 2562 ด าเนินโครงการ ปฏิบติัโครงการตามแผน
โครงการ มหาวิทยาลยั
โปร่งใสบณัฑิตไทยไม่โกง 

สมาชิกกลุ่ม กลว้ย - 
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ตารางที่ 3 ขั้นปฏิบัตกิจิกรรม   

 มหาวิทยาลยัโปรงใส บณัฑิตไทยไม่โกง ณ อาคารมนุษยศาสตร์และสงัคมศาสตร์ ชั้น 10  

หอ้ง HS 1002 มหาวิทยาลยัเทคโนโลยรีาชมงคลตะวนัออก เขตพ้ืนท่ีบางพระ จงัหวดัชลบุรี วนัท่ี 28 

มีนาคม พ.ศ. 2562 เวลา 09.00-12.00 น. 

 

เวลา กจิกรรม ผู้รับผดิชอบ หมายเหตุ 
09.00-10.30 น. เร่ิมกิจกรรมมหาวิทยาลยัโปร่งใส บณัฑิตไทย

ไม่โกง 
-บรรยาย 

น.ส.อยัลดา ขนัเรือน 
ประธานกลุ่ม 

น.ส.สุพตัรา บุญมามาก 
รองประธานกลุ่ม 

- 

10.30-10.40 น. พกัเบรก รับประทานอาหารว่าง น.ส.กนกวรรณ พลวิชยั 
เหรัญญิก 

น.ส.วรรณเพญ็ แซ่ด่าน 
เลขานุการ 

- 

10.40-11.00 น. วิทยากรบรรยาย (ต่อ) น.ส.อยัลดา ขนัเรือน 
ประธานกลุ่ม 

น.ส.สุพตัรา บุญมามาก 
รองประธานกลุ่ม 

- 

11.00-12.00 น. วิทยากรจดักิจกรรม 
-ปิดโครงการ 
-มอบกระเชา้ และถ่ายรูปรวม 

สมาชิกกลุ่ม กลว้ย - 
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ตารางที่ 4 ขั้นสรุปงาน 

 

วนัที/่เวลา กจิกรรม รายละเอยีดกจิกรรม ผู้รับผดิชอบ หมายเหตุ 
 30 มี.ค. 2562 สรุปงบประมาณ รายละเอียดในการจดัหา

งบประมาณสนบัสนุนโครงการ 
และค่าใชจ่้ายในการท าโครงการ 

น.ส.กนกวรรณ พลวิชยั 
เหรัญญิก 

 

- 

 30 มี.ค. 2562 สรุปแบบประเมิน ประเมินผลตามตวัช้ีวดั 
เชิงคุณภาพ ดา้นสถานท่ี วิทยากร
ทีมงาน 
เชิงปริมาณ ผูเ้ขา้รับการอบรม 40 
คน เป็นปริมาณท่ีอบรมไดท้ัว่ถึง 
เชิงเวลา 09:00-12:00 น. มีการ
บรรยายจากวิทยากร และกิจกรรม
อยูใ่นช่วงเวลาท่ีเหมาะสม  

น.ส.วรรณเพญ็ แซ่ด่าน 
เลขานุการ 

- 

 30 มี.ค. 2562 สรุปจ านวนผูเ้ขา้ร่วม
โครงการ 

สรุปตามเป้าหมายจากตวัช้ีวดั น.ส.ดลยา กิจรักษ ์
กรรมการ 

- 

 4 เม.ย. 2562 รวบรวมขอ้มูลจาก
การจดัท าโครงการ 

รวบรวมรูปภาพ คลิปวดีิโอ 
จดัเรียงตามล าดบัขั้นตอน พร้อม
เขียนบรรยายภาพกิจกรรม 

น.ส.ดวงกมล กิจรักษ ์
กรรมการ 

- 

 8 เม.ย. 2562 สรุปผลการด าเนิน
โครงการโดย
ภาพรวม จดัท า
รูปเล่มโครงการ 

1. ขั้นตอนการเตรียมงาน 
2. ขั้นปฏิบติักิจกรรม 
3. ขั้นสรุปโครงการ 
4. สรุปผลการด าเนินงานของ
โครงการ 

สมาชิกกลุ่ม กลว้ย - 

 18 เม.ย. 2562 รูปเล่มโครงการ
สมบูรณ์ พร้อม
น าเสนอ 

น าเสนอรูปเล่มโครงการ 
Powerpoint , Video 

สมาชิกกลุ่ม กลว้ย - 
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ตารางที่ 5 การวดัความส าเร็จของโครงการ 

ล าดบั ตวัช้ีวดัความส าเร็จ เป้าหมาย วธิีการประเมนิ 
1. จ  านวนผูเ้ขา้ร่วมกิจกรรม 50 คน นบัจ านวนผูเ้ขา้ร่วมโครงการ จากใบเซ็นช่ือ 
2. ความพึงพอใจในการเขา้ร่วมโครงการ 100% การสงัเกตจากรูปถ่าย และแบบสอบถาม 
3. ระยะเวลาของกิจกรรมทั้งหมด 100% จดัโครงการตามแผนงานโครงการท่ีวางไว้

โดยไม่มีการเปล่ียนแปลง 
 

ประโยชน์ทีไ่ด้รับจากโครงการ 

1. ไดรั้บความรู้เก่ียวคุณธรรม จริยธรรม และแนวทางการป้องกนัการคอรัปชัน่ และสามรถน า
ความรู้มาเผยแพร่ในสถาบนัอุดมศึกษา 

2. นกัศกึษาไดต้ระหนกัถึงการป้องกนัและปราบปรามการทุจริตในสถานศึกษาและสามารถน าไป
ปรับใชใ้นชีวิตประจ าวนั 

แหล่งเงินทุนของโครงการทีไ่ด้รับการสนบัสนุน 

1.  ร.ต.ท. อิทธิชยั   ลีสี                จ  านวน      1,300     บาท 
2.  ส.ต.ท. วิสุทธ์ิ      ส าฤทธ์ิ        จ  านวน         800     บาท 
3.  ร้านขายส่งผกัสด                    จ  านวน         700     บาท 

                                        รวมทั้งหมด      2,800      บาท 

ตารางที่ 6 รายละเอยีดค่าใช้จ่าย 

รายการ ราคาต่อหน่วย จ านวนเงนิ (บาท) หมายเหตุ 

 1. ค่าวิทยากร - - - 

 2. แฟ้ม 59 บาท/แพค็ 59 - 

 3. ไวนิล 540 บาท/ผนื 540 - 

 4. ซองป้ายช่ือ 45 บาท/แพค็ 45 - 

 5. ถุงขยะ 40 บาท/แพค็ 40 - 
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รายการ           ราคาต่อหน่วย จ านวนเงนิ (บาท) หมายเหตุ 

 6. ขนมยโูร่ 5บาท/ช้ิน 50 - 

 7. น ้ าผลไมด้อยค า 68 บาท/3 กล่อง, 74 บาท/
2 กล่อง, 73 บาท/1กล่อง, 
 60 บาท/2 กล่อง 

 
545 

- 

8. ถุงใสใส่ของ 11 บาท/ใบ 11 - 

9. ปากกา 2.18 บาท/แท่ง 109 - 

10. กระดาษแข็ง 5 บาท/แผน่ 5 - 

11. อาหารว่าง 10 บาท/ช้ิน 700 - 

12. น ้ าเปล่า (แกว้) 55 บาท/ลงั 110 - 

13. น ้ าเปล่า (ขวด) 10 บาท/ขวด 60 - 

14. ค่าจดักระเชา้ 200 บาท/กระเชา้ 400 - 

15. ค่าส่งเอกสาร 35 บาท/คร้ัง 70 - 

16. กระดาษ A4 15 บาท/แพค็ 30 - 

17. กระดาษทิชชู่ 10 บาท/ห่อ 20 - 

18. เข็มกลดั 10 บาท/ห่อ 10 - 

19. ค่ารถ,ค่าน ้ ามนั 65 บาท/คร้ัง 130 - 

รวม - 2,934 - 

 

หมายเหตุ   ขอถวัจ่ายทุกรายการตามจ่ายจริง 

 ค่าใชจ่้ายเกินงบท่ีรับการสนบัสนุนมา จ  านวน 134 บาท เน่ืองจาก มีค่าถุงใส่ของ 11 บาท มีค่า
น ้ าเปล่า 6 ขวด ให้กบัวิทยากร 60 บาท ค่ากระดาษA4 30 บาท ค่าเข็มกลดั 10 บาท ค่ากระดาษช าระ 20 
บาท ค่ากระดาษแข็ง 3 บาท ซ่ึงท าให้ค่าใชจ่้ายเกินจากงบประมาณท่ีไดม้า จึงท าให้มีการรวบรวมเงิน
จากสมาชิกภายในกลุ่ม คนละ 22.33 บาท  
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สรุปผลการด าเนินงานโครงการ 

โครงการอบรมมหาวิทยาลยัโปร่งใส บัณฑิตไทยไม่โกง  ได้ท าการด าเนินโครงการตาม
เป้าหมายและแผนงานท่ีทางกลุ่มไดก้  าหนดไว ้ทางโครงการไดจ้ดัท าข้ึนเพ่ือเป็นการเพ่ิมความรู้และ
ความเขา้ใจใหก้บันกัศึกษา เน่ืองจากปัญหาการทุจริตและคอรัปชัน่เป็นปัญหาท่ีส าคญั และนกัศึกษายงั

สามารถน าความรู้ไปเผยแพร่ให้นักศึกษาในมหาวิทยาลยัไดอี้กดว้ย และผูเ้ขา้รับการอบรมสามารถน า
ความรู้ไปปรับใช้ในชีวิตประจ าว ันได้  จากการด าเนินงานประสบความส าเร็จตามเป้าประสงค์   
เน่ืองจากการด าเนินโครงการเป็นไปตามความราบร่ืน มีผูเ้ขา้ร่วมโครงการเป็นจ านวน 57 คน ซ่ึงเกิน
วตัถุประสงค์ตามท่ีโครงการได้ก  าหนดไว ้และได้รับการตอบรับจากผูร่้วมโครงการเป็นอย่างดี 
ผูเ้ขา้ร่วมในโครงการ ยงัให้ความร่วมมือในการอบรมคร้ังน้ี โครงการไดบ้รรยายโดยวิทยากร เป็นเวลา 
3 ชัว่โมง ตั้งแต่ 09:00 – 12:00 น. สถานท่ีจดัโครงการตรงตามท่ีวิทยากรและผูจ้ดัโครงการได้ก  าหนด

และวางแผนให ้ท าใหกิ้จกรรมภายในงานราบร่ืน 

เชิงคุณภาพ ดา้นสถานท่ีจดัโครงการมีส่ิงอ  านวยความสะดวกครบครัน  

เชิงปริมาณ ผูเ้ขา้ร่วมโครงการใหค้วามร่วมมือในการเขา้ฟังบรรยาย จ  านวน 57 คน 

เชิงเวลา  บรรยายไดต้ามเวลาท่ีก  าหนดไว ้09:00-12:00 น.  

 

ตารางที่ 7 จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ จ าแนกตามเพศ 
 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1.ชาย 15 30.6 30.6 30.6 

2.หญิง 34 69.4 69.4 100.0 

Total 49 100.0 100.0  
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 จากตารางท่ี 7 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าเป็นเพศหญิง จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 69.4 และเพศชาย จ  านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 30.6 

ตารางที่ 8  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ จ าแนกตามช้ันปี 
 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid ชั้นปีท่ี3 48 98.0 98.0 98.0 

ชั้นปีท่ี4 1 2.0 2.0 100.0 

Total 49 100.0 100.0  

 
 จากตารางท่ี 8 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามอยูใ่น
ระดบัชั้นปีท่ี 3 จ  านวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 98.0 และชั้นปีท่ี 4 จ  านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ  

ตารางที่ 9  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ จ าแนกตามคณะ 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid การจดัการ 49 100.0 100.0 100.0 

  
 จากตารางท่ี 9 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามพบว่า
สาขาการจดัการ จ  านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 100.0 
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ตารางที่ 10  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ ความพงึพอใจด้านการจดักจิกรรม 
 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid นอ้ยท่ีสุด 2 4.1 4.1 4.1 

ปานกลาง 16 32.7 32.7 36.7 

มาก 20 40.8 40.8 77.6 

มากท่ีสุด 11 22.4 22.4 100.0 

Total 49 100.0 100.0  

 
 จากตารางท่ี 10 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่ามีความพึงพอใจดา้นการจดักิจกรรม มาก จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 40.8 รองลงมาพบว่าความ
พึงพอใจดา้นการจดักิจกรรมปานกลาง จ  านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 32.7 พบว่าความพึงพอใจดา้นการ
จดักิจกรรมมากท่ีสุด จ  านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 22.4 และพบว่าความพึงพอใจดา้นการจดักิจกรรม
นอ้ยท่ีสุด จ  านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.1 
 
ตารางที่ 11  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ รูปแบบการจดักจิกรรม 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid นอ้ยท่ีสุด 1 2.0 2.0 2.0 

นอ้ย 1 2.0 2.0 4.1 

ปานกลาง 13 26.5 26.5 30.6 

มาก 20 40.8 40.8 71.4 

มากท่ีสุด 14 28.6 28.6 100.0 

Total 49 100.0 100.0  
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จากตารางท่ี 11 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่ารูปแบบการจดักิจกรรมมาก จ  านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 40.8 รองลงมาพบว่ารูปแบบการจดั
กิจกรรมมากท่ีสุด จ  านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 28.6 พบว่ารูปแบบการจดักิจกรรมปานกลาง จ  านวน 
13 คน คิดเป็นร้อยละ 26.5 พบว่ารูปแบบการจดักิจกรรมน้อย จ  านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.0 และ
พบว่ารูปแบบการจดักิจกรรมนอ้ยท่ีสุด จ  านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.0 
 
ตารางที่ 12  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ  ล าดับขั้นตอนอธิบายได้ชัดเจน 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid นอ้ยท่ีสุด 1 2.0 2.0 2.0 

นอ้ย 3 6.1 6.1 8.2 

ปานกลาง 8 16.3 16.3 24.5 

มาก 24 49.0 49.0 73.5 

มากท่ีสุด 13 26.5 26.5 100.0 

Total 49 100.0 100.0  

 
 จากตารางท่ี 12 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าล  าดับขั้นตอนอธิบายได้ชดัเจนมาก จ  านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 49.0 รองลงมาพบว่าล  าดับ
ขั้นตอนอธิบายไดช้ดัเจนมากท่ีสุด จ  านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 26.5 พบว่าล  าดบัขั้นตอนอธิบายได้
ชดัเจนปานกลาง จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 16.3 พบว่าล  าดบัขั้นตอนอธิบายไดช้ดัเจนนอ้ย จ  านวน 3 
คน คิดเป็นร้อยละ 6.1 และพบว่าล  าดบัขั้นตอนอธิบายไดช้ดัเจนนอ้ยท่ีสุด จ  านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 
2.0 
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ตารางที่ 13  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ ระยะเวลาที่ใช้ในการจดักจิกรรม 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid นอ้ย 3 6.1 6.1 6.1 

ปานกลาง 17 34.7 34.7 40.8 

มาก 18 36.7 36.7 77.6 

มากท่ีสุด 11 22.4 22.4 100.0 

Total 49 100.0 100.0  

 
 จากตารางท่ี 13 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าระยะเวลาท่ีใชใ้นการจดักิจกรรมมาก จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 36.7 รองลงมาระยะเวลาท่ีใช้
ในการจดักิจกรรมปานกลาง จ  านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 34.7 ระยะเวลาท่ีใชใ้นการจดักิจกรรมมาก
ท่ีสุด จ  านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 22.4 และระยะเวลาท่ีใชใ้นการจดักิจกรรมน้อย จ  านวน 3 คน คิด
เป็นร้อยละ 6.1 
 
ตารางที่ 14  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ เอกสารส่ือประกอบการกจิกรรม 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid นอ้ย 7 14.3 14.3 14.3 

ปานกลาง 16 32.7 32.7 46.9 

มาก 15 30.6 30.6 77.6 

มากท่ีสุด 11 22.4 22.4 100.0 

Total 49 100.0 100.0  
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 จากตารางท่ี 14 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าเอกสารส่ือประกอบการกิจกรรมปานกลาง จ  านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 32.7 รองลงมาพบว่า
เอกสารส่ือประกอบการกิจกรรมมาก จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 30.6 พบว่าเอกสารส่ือประกอบการ

กิจกรรมมากท่ีสุด จ  านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 22.4 และพบว่าเอกสารส่ือประกอบการกิจกรรมน้อย 
จ  านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 14.3  

ตารางที่ 15  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ  ความเหมาะสมของกจิกรรม 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid ปานกลาง 10 20.4 20.4 20.4 

มาก 20 40.8 40.8 61.2 

มากท่ีสุด 19 38.8 38.8 100.0 

Total 49 100.0 100.0  

 
 จากตารางท่ี 15 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าความเหมาะสมของกิจกรรมมาก จ  านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 40.8 รองลงมาพบว่าความ
เหมาะสมของกิจกรรม 
มากท่ีสุด จ  านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 38.8 และพบว่าความเหมาะสมของกิจกรรมปานกลาง จ  านวน 
10 คน คิดเป็นร้อยละ 20.4 
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ตารางที่ 16  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ  ความพงึพอใจด้านคณะท างานวทิยากร 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid ปานกลาง 5 10.2 10.2 10.2 

มาก 22 44.9 44.9 55.1 

มากท่ีสุด 22 44.9 44.9 100.0 

Total 49 100.0 100.0  

 
 จากตารางท่ี 16 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าความพึงพอใจดา้นคณะท างานวิทยากรมากท่ีสุด จ  านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 44.9 รองลงมา
พบว่าความพึงพอใจดา้นคณะท างานวิทยากรมาก จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 44.9 และพบว่าความ
พึงพอใจดา้นคณะท างานวิทยากรปานกลาง จ  านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 10.2 

 
ตารางที่ 17 จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ คณะท างานมกีริยามารยาทและมนุษย์สัมพนัธ์ที่ด ี

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid นอ้ยท่ีสุด 1 2.0 2.0 2.0 

ปานกลาง 3 6.1 6.1 8.2 

มาก 18 36.7 36.7 44.9 

มากท่ีสุด 27 55.1 55.1 100.0 

Total 49 100.0 100.0  
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 จากตารางท่ี 17 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าคณะท างานมีกริยามารยาทและมนุษยส์ัมพนัธ์ท่ีดีมากท่ีสุด จ  านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 55.1 
รองลงมาพบว่าคณะท างานมีกริยามารยาทและมนุษยส์ัมพนัธ์ท่ีดีมาก จ  านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 
36.7 พบว่าคณะท างานมีกริยามารยาทและมนุษยส์มัพนัธ์ท่ีดีปานกลาง จ  านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 6.1 
และพบว่าคณะท างานมีกริยามารยาทและมนุษยส์มัพนัธท่ี์ดีนอ้ยท่ีสุด จ  านวน  1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.00 
 
ตารางที่ 18  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ  คณะท างานดูแลและแก้ไขปัญหาเอาใจใส่ผู้ เข้า
อบรม 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid นอ้ย 1 2.0 2.0 2.0 

ปานกลาง 9 18.4 18.4 20.4 

มาก 20 40.8 40.8 61.2 

มากท่ีสุด 19 38.8 38.8 100.0 

Total 49 100.0 100.0  

 
 จากตารางท่ี 18 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าคณะท างานดูแลและแกไ้ขปัญหาเอาใจใส่ผูเ้ข้าอบรมมาก จ  านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 40.8 
รองลงมาพบว่าคณะท างานดูแลและแกไ้ขปัญหาเอาใจใส่ผูเ้ขา้อบรมมากท่ีสุด จ  านวน 19 คน คิดเป็น
ร้อยละ 38.8  พบว่าคณะท างานดูแลและแกไ้ขปัญหาเอาใจใส่ผูเ้ขา้อบรมปานกลาง จ  านวน 9 คน คิดเป็น

ร้อยละ 18.4 และพบว่าคณะท างานดูแลและแกไ้ขปัญหาเอาใจใส่ผูเ้ขา้อบรมน้อย จ  านวน 1 คน คิดเป็น
ร้อยละ 2.0  
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ตารางที่ 19  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ  ความพงึใจในด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 
 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid ปานกลาง 16 32.7 32.7 32.7 

มาก 18 36.7 36.7 69.4 

มากท่ีสุด 15 30.6 30.6 100.0 

Total 49 100.0 100.0  

 
 จากตารางท่ี 19 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าความพึงใจในดา้นส่ิงอ  านวยความสะดวกมาก จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 36.7 รองลงมาพบว่า
ความพึงใจในดา้นส่ิงอ  านวยความสะดวกปานกลาง จ  านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 32.7 และพบว่าความ
พึงใจในดา้นส่ิงอ  านวยความสะดวกมากท่ีสุด จ  านวน  15 คน  คิดเป็นร้อยละ 30.6  

ตารางที่ 20 จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ  สถานที่จดักจิกรรม 
 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid ปานกลาง 12 24.5 24.5 24.5 

มาก 22 44.9 44.9 69.4 

มากท่ีสุด 15 30.6 30.6 100.0 

Total 49 100.0 100.0  

 
 จากตารางท่ี 20 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าสถานท่ีจดักิจกรรมเหมาะสมมาก จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 44.9 รองลงมาพบว่าสถานท่ีจดั 
กิจกรรมเหมาะสมมากท่ีสุด จ  านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 30.6 และพบว่าสถานท่ีจดักิจกรรมเหมาะสม
ปานกลาง จ  านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 24.5 
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ตารางที่ 21  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ  มกีารใช้เทคโนโลยอีอย่างเหมาะสม 
 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid นอ้ย 1 2.0 2.0 2.0 

ปานกลาง 11 22.4 22.4 24.5 

มาก 23 46.9 46.9 71.4 

มากท่ีสุด 14 28.6 28.6 100.0 

Total 49 100.0 100.0  

 
 จากตารางท่ี 21 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่ามีการใชเ้ทคโนโลยอีอยา่งเหมาะสมมาก จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 46.9 รองลงมาพบว่ามีการ
ใชเ้ทคโนโลยอีอยา่งเหมาะสมมากท่ีสุด จ  านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 28.6 พบว่ามีการใชเ้ทคโนโลยอีอ
ย่างเหมาะสมปานกลาง จ  านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 22.4 และพบว่ามีการใช้เทคโนโลยีออย่าง
เหมาะสมนอ้ย จ  านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.0 
 
ตารางที่ 22  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ  ความพงึพอใจด้านคุณภาพการจดักจิกรรม 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid นอ้ย 3 6.1 6.1 6.1 

ปานกลาง 9 18.4 18.4 24.5 

มาก 18 36.7 36.7 61.2 

มากท่ีสุด 19 38.8 38.8 100.0 

Total 49 100.0 100.0  
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จากตารางท่ี 22 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าความพึงพอใจดา้นคุณภาพการจดักิจกรรมมากท่ีสุด จ  านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 38.8 รองลงมา
พบว่าความพึงพอใจดา้นคุณภาพการจดักิจกรรมมาก จ านวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 36.7 พบว่าความพึง
พอใจดา้นคุณภาพการจดักิจกรรม 
ปานกลาง จ  านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 18.4 และพบว่าความพึงพอใจดา้นคุณภาพการจดักิจกรรมนอ้ย 
จ  านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 6.1 
 
ตารางที่ 23  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ  ท่านได้ประโยชน์จากการเข้าร่วมกิจกรรมอย่าง
คุ้มค่า 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid ปานกลาง 6 12.2 12.2 12.2 

มาก 20 40.8 40.8 53.1 

มากท่ีสุด 23 46.9 46.9 100.0 

Total 49 100.0 100.0  

 
 จากตารางท่ี 23 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าท่านไดป้ระโยชน์จากการเขา้ร่วมกิจกรรมอยา่งคุม้ค่ามากท่ีสุด จ  านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 46.9 
รองลงมาพบว่าท่านไดป้ระโยชน์จากการเขา้ร่วมกิจกรรมอยา่งคุม้ค่ามาก จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 
40.8 และพบว่าท่านไดป้ระโยชน์จากการเขา้ร่วมกิจกรรมอย่างคุม้ค่าปานกลาง จ  านวน 6 คน คิดเป็น
ร้อยละ 12.2 
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ตารางที่ 24  จ านวนและร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ  ท่านสามารถน าความรู้ที่ได้รับไปประยุกต์ใช้ใน
ชีวติประจ าวนั 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid ปานกลาง 5 10.2 10.2 10.2 

มาก 17 34.7 34.7 44.9 

มากท่ีสุด 27 55.1 55.1 100.0 

Total 49 100.0 100.0  

 
 จากตารางท่ี 24 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าสามารถน าความรู้ท่ีไดรั้บไปประยกุต์ใชใ้นชีวิตประจ าวนัไดม้ากท่ีสุด จ  านวน 27 คน คิดเป็นร้อย
ละ 55.1 รองลงมาพบว่าสามารถน าความรู้ท่ีไดรั้บไปประยุกต์ใชใ้นชีวิตประจ าวนัไดม้าก จ  านวน 17  
คน คิดเป็นร้อยละ 34.7 และพบว่าสามารถน าความรู้ท่ีไดรั้บไปประยุกต์ใชใ้นชีวิตประจ าวนัไดป้าน
กลาง จ  านวน 5 คน  คิดเป็นร้อยละ 10.2 
 
ตารางที่ 25  จ านวนและร้อยละของผู้ เข้าร่วมโครงการ  โดยภาพรวมทั้งหมดท่านมีความพึงพอใจใน
ระดับใด 

 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid นอ้ย 1 2.0 2.0 2.0 

ปานกลาง 11 22.4 22.4 24.5 

มาก 21 42.9 42.9 67.3 

มากท่ีสุด 16 32.7 32.7 100.0 

Total 49 100.0 100.0  
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 จากตารางท่ี 25 พบว่า มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 49 คน ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม
พบว่าโดยภาพรวมทั้ งหมดท่านมีความพึงพอใจในระดับมาก จ  านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 42.9 
รองลงมาพบว่าโดยภาพรวมทั้งหมดท่านมีความพึงพอใจในระดบัมากท่ีสุด จ  านวน 16 คน คิดเป็นร้อย

ละ 32.7 พบว่าโดยภาพรวมทั้งหมดท่านมีความพึงพอใจในระดบัปานกลาง จ  านวน 11 คน คิดเป็นร้อย
ละ 22.4 และพบว่าโดยภาพรวมทั้งหมดท่านมีความพึงพอใจในระดบันอ้ย จ  านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 
2.0 

 

 

 

 



 

รายละเอียดผูรั้บผิดชอบ 

กิจกรรม รายละเอียด ผูรั้บผดิชอบ 
ตอ้นรับคณะวิทยากร เตรียมรอรับวิทยากรข้ึนหอ้ง 

HS1002 
น.ส.อยัลดา  ขนัเรือน 
น.ส.สุพตัรา  บุญมามาก 
น.ส.กนกวรรณ  พลวิชยั 

จุดลงทะเบียน ดูแลผูเ้ขา้อบรมใหม้าลงทะเบียน
ก่อนเขา้ร่วมโครงการ 

น.ส.ดลยา  กิจรักษ ์
น.ส.ดวงกมล  กิจรักษ ์

เตรียมอุปกรณ์ เตรียมคอมพิวเตอร์ เคร่ืองเสียง  
โปรเจกเตอร์ และไมค ์

น.ส.วรรณเพญ็  แซ่ด่าน 

เตรียมน ้ าใหว้ิทยากร เตรียมน ้ าและเสริฟใหว้ิทยากร น.ส.สุพตัรา  บุญมามาก 
น.ส.ดลยา  กิจรักษ ์

พิธีกรเปิดงาน กล่าวด าเนินงานและกล่าวเชิญ
วิทยากร 

น.ส.กนกวรรณ  พลวิชยั 
น.ส.อยัลดา  ขนัเรือน 

ถ่ายรูป ถ่ายรูปกิจกรรมโครงการ น.ส.วรรณเพญ็  แซ่ด่าน 
น.ส.กนกวรรณ  พลวิชยั 

แจกอาหารว่าง แจกอาหารว่างใหผู้เ้ขา้ร่วมอบรม
และใหว้ิทยากร 

น.ส.สุพตัรา  บุญมามาก 
น.ส.ดลยา  กิจรักษ ์

ส่งวิทยากร ลงไปส่งวิทยากรข้ึนรถกลบั น.ส.อยัลดา  ขนัเรือน 
น.ส.กนกวรรณ  พลวิชยั 

เก็บสถานท่ี เก็บสถานท่ีและดูแลความสะอาด น.ส.สุพตัรา  บุญมามาก 
น.ส.วรรณเพญ็  แซ่ด่าน 
น.ส.ดลยา  กิจรักษ ์
น.ส.ดวงกมล  กิจรักษ ์

ด าเนินเร่ืองสถานท่ี ติดต่อด าเนินเร่ืองเพื่อจดัสถานท่ี น.ส.อยัลดา  ขนัเรือน 
น.ส.กนกวรรณ  พลวิชยั 

 



กิจกรรม รายละเอียด ผูรั้บผดิชอบ 
จดัสถานท่ี จดัโต๊ะและสถานท่ีส าหรับอบรม น.ส.วรรณเพญ็  แซ่ด่าน 

น.ส.ดลยา  กิจรักษ ์
น.ส.ดวงกมล  กิจรักษ ์

ไปรับอาหารว่าง ไปรับอาหารว่างท่ีสัง่จากทางร้าน น.ส.สุพตัรา  บุญมามาก 



รูปภาพกล่าวเปิดโครงการ  

 

  

 

 

 

 



รูปมอบกระเชา้ 

 

 

 



รูปภาพขณะวิทยากรบรรยาย 

 

 

 

 

 

 

 

 



รูปคุณประชา เตรัตน์ และคณะวิทยากร 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



รูปช่วงพกัเบรกรับอาหารว่าง 

 

 

 

 

 

 

 

 



รูปภาพรวมขณะด าเนินกิจกรรม 

 

 

 



เอกสารประชาสมัพนัธ์โครงการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


